



УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Информационный бюллетень для налогоплательщика

# Налоговая Служба №8 Орёл

август 2023 г.



Рассыпается пользователям КонсультантПлюс  
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс  
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс  
надежная правовая поддержка



## СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ И НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА РЕГИОНА ПРОВЕЛИ СОВМЕСТНОЕ РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ

Заместитель руководителя УФНС России по Орловской области Елена Михайлова, а также сотрудники отделов регионального управления приняли участие в рабочем совещании с заместителем руководителя УФССП России по Орловской области - заместителем главного судебного пристава Орловской области - Татьяной Аксютиной и сотрудниками региональной службы судебных приставов.

В ходе совещания были рассмотрены актуальные вопросы взаимодействия двух служб по взысканию задолженности по обязательным платежам в бюджет.  
- Налоговая служба в целях повышения эффективности исполнения исполнительных документов нацелена на активное взаимодействие с территориальными подразделениями ССП

Орловской области: на постоянной основе осуществляется обмен информацией, координируются совместные действия для повышения эффективности взыскания, - отметила Елена Михайлова.

Старший государственный налоговый инспектор отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом Евгения Ревякина рассказала о частых ошибках при заполнении платежных поручений в счет оплаты платежей и налогов. Она отметила, что наибольшее количество ошибок происходит по следующим КБК:

- 18210807310011000110 - государственная пошлина за повторную выдачу свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;

- 18211301020016000130 - плата за предоставление сведений и документов, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей;

- 18210102040010000110 - налог на доходы физических лиц в виде фиксированных авансовых платежей с доходов, полученных физическими лицами, являющимися иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму у физических лиц на основании патента в соответствии со статьей 2271 Налогового кодекса Российской Федерации;

- 18210801000011050110 - государственная пошлина по делам, рассматриваемым в арбитражных судах (государственная пошлина, уплачиваемая при обращении в суды);

- 18210802000011050110 - государственная пошлина по делам, рассматриваемым Конституционным Судом Российской Федерации (государственная пошлина, уплачиваемая при обращении в суды);

- 18210803010011050110 - государственная пошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями (за исключением Верховного Суда Российской Федерации) (государственная пошлина, уплачиваемая при обращении в суды);



- 18210803020011050110 - государственная пошлина по делам, рассматриваемым Верховным Судом Российской Федерации (государственная пошлина, уплачиваемая при обращении в суды).

Кроме того, для обеспечения прав и интересов мобилизованных граждан -

должников по исполнительным производствам, между Федеральной налоговой службой и службой судебных приставов были рассмотрены варианты межведомственного взаимодействия для получения сведений о мобилизованных должниках.

В ходе встречи сотрудники УФССП

России по Орловской области и УФНС России по Орловской области определили перечень мероприятий, направленных на повышение эффективности данной работы, и выразили уверенность в продолжении плодотворного сотрудничества между ведомствами.

УФНС России по Орловской области

## РУКОВОДИТЕЛЬ РЕГИОНАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В ЗАСЕДАНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ТРЕХ ПАРТИЙНЫХ ПРОЕКТОВ

28 июля 2023 года состоялось расширенное заседание Общественного Совета при федеральных партийных проектах «Предпринимательство» и «Выбирай свое» в Орловской области, региональном партийном проекте «Локомотивы роста» Орловского регионального отделения Партии «Единая Россия» и Общественного совета при УФССП России по Орловской области, в котором приняли участие руководитель Управления ФНС России по Орловской области Ирина Емельянова и заместитель руководителя Эльвира Гладких.

В работе заседания также приняли участия депутат Государственной Думы, заместитель руководителя фракции «Единой России», координатор проекта «Выбирай своё» Сергей Морозов, заместитель Председателя областного Совета Лариса Удалова, секретарь Орловского регионального отделения «Единой России», председатель областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, представители исполнительной власти, промышленных предприятий, малого и среднего бизнеса, банковской сферы и общественные организации.

В числе задач первоочередной важности участники встречи назвали создание благоприятных условий для проявления предпринимательской активности, внедрения инноваций и современных научных разработок, сбыта продукции

отечественного производителя, а также проведение эффективной антимонопольной политики, стимулирование честной конкуренции на внутреннем рынке.

- На достижение поставленных целей направлена работа партийных проектов, - рассказал Леонид Музалевский. - Для эффективного решения задач необходимо объединять усилия органов исполнительной и законодательной власти, бизнес-сообщества, общественных организаций, представителей науки и образования, всех неравнодушных граждан.

Ирина Емельянова обратила внимание, что одной из задач Федеральной налоговой службы России является создание комфортных условий для ведения бизнеса, каждому налогоплательщику гарантируется защита от нечестной конкуренции и несправедливых претензий государства, поощряется открытость, добросовестность и честность, а также разрабатываются новые и совершенствуются существующие системы налогообложения.

В условиях сложившейся непростой экономической ситуации, в 2023 году продолжилась работа, направленная на поддержку субъектов малого предпринимательства как на федеральном, так и на региональном уровнях.

Основываясь на запросах представите-

лей бизнеса, Правительством страны был принят пакет антикризисных мер:

- приостановлены выездные (в том числе повторные) налоговые проверки IT-компаний до 3 марта 2025 года;

- утверждены изменения в расчет пеней. В период с 09.03.2022 по 31.12.2023 ставка пени с 31 дня просрочки исполнения обязанности по уплате налога действует в размере 1/300 (вместо 1/150) ставки рефинансирования;

- не облагается НДФЛ материальная выгода, проценты по вкладам и материальная помощь (подарки) отдельным категориям граждан, полученные в 2021-2023 годах;

- возмещение НДС из бюджета теперь возможно в заявительном порядке (то есть авансом), без представления банковской гарантии или поручительства;

- для имущества и земельных участков, у которых в 2022 году увеличится кадастровая стоимость вследствие экономической ситуации, при расчете налога за 2023 год будет учитываться кадастровая стоимость по состоянию на 01.01.2022; - на год (до 01.01.2025) продлили возможность для регионов устанавливать ставку 0% для впервые зарегистрированных ИП, применяющих УСН и патентную систему налогообложения.

С более подробной информацией о мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства налогоплательщики могут ознакомиться на сайте ФНС России в разделе «Меры поддержки-2022».

Кроме того, ФНС России является лидером по внедрению цифровых технологий и электронных сервисов, которая способна своевременно решать актуальные задачи, вызванные новой реальностью.

Эльвира Анатольевна отметила, что на сайте ФНС России функционируют более 70 сервисов, которые ориентированы на жизненные ситуации и развиваются в соответствии с потребностями налогоплательщиков.

Особенно востребованными для бизнеса являются сервисы: «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя», «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица», «Государственная онлайн-

регистрация бизнеса», «Прозрачный бизнес», а также «Выбор типового устава».

В завершение мероприятия были подведены итоги состоявшейся встречи, озвучены новые задачи и пути дальнейшего межведомственного взаимодействия в указанных сферах с целью организационной и правовой поддержки бизнеса.

УФНС России по Орловской области

## НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ РЕГИОНА ПРЕДСТАВИЛИ ЗАЯВЛЕНИЯ О РАССРОЧКЕ НА СУММУ ПОРЯДКА 1,5 МЛРД РУБЛЕЙ

Для сохранения компаний и их капиталов в 2022 году был внедрен проект по реструктуризации долга. В рамках работы на этой площадке должники и кредиторы при содействии налоговой службы могут найти оптимальный путь урегулирования образовавшейся задолженности. Цель проекта – помочь бизнесу, попавшему в тяжелую экономическую ситуацию, восстановить платежеспособность и не допустить его банкротства.

По состоянию на 01.06.2023 от налогоплательщиков Орловской области поступило 129 заявлений о представлении рассрочки по страховым взносам на сумму порядка 1,5 млрд рублей. Из них положительное решение вынесено по 107 заявлениям.

Перенос сроков уплаты по страховым взносам является одной из мер поддержки бизнеса, которая распространяется на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, относящихся к пострадавшим отраслям. Полный перечень видов деятельности, предусматривающих представление отсрочки, можно найти в Постановлении Правительства от 29.04.2022 №776. Указанным Постановлением организациям и индивидуальным предпринимателям продлены на 12 месяцев сроки

уплаты страховых взносов, исчисленных с выплат и иных вознаграждений в пользу физических лиц за апрель – июнь и июль–август 2022 года. В 2023 году пострадавшим представителям бизнеса предоставлено право на получение рассрочки по уплате сумм страховых взносов еще на 12 месяцев.

Меры поддержки предусмотрены и на региональном уровне.

УФНС России по Орловской области активно взаимодействует с областным Советом народных депутатов при рассмотрении проектов законов Орловской области и внесении изменений в них, если они связаны с налогообложением. Всего за 2022 год были внесены изменения в девять Законов Орловской области и коснулись они таких источников, как: патентная система налогообложения, упрощенная система налогообложения, налог на прибыль, игорный бизнес, транспортный налог и налог на имущество организаций. Изменения в основном связаны с предоставлением льгот налогоплательщикам, в том числе, что немаловажно и новой категории граждан, которые призваны на военную службу по мобилизации или проходящие военную службу по контракту. Все вносимые изменения в Законы помогают налогоплательщикам в

условиях складывающейся социально-экономической ситуации сократить налоговую нагрузку и сохранить рабочие места.

Кроме того, налоговая служба с первых дней специальной военной операции принимает активное участие в разработке мер по поддержанию наиболее уязвимых категорий бизнеса и граждан. Ряд преференций предусмотрен для мобилизованных граждан. Все сроки по уплате налогов и представлению отчетности для мобилизованных граждан и их бизнеса переносятся автоматически без представления заявлений. После возвращения к гражданской деятельности предусмотрена рассрочка по уплате налогов и сборов. Службой установлен мораторий на проведение камеральных, валютных и выездных проверок, проверку ККТ, блокировку расчетных счетов и другие меры.

Для удобства налогоплательщиков на сайте ФНС России создан раздел «Налогообложение в период частичной мобилизации», в котором можно ознакомиться с полным перечнем мер поддержки.

УФНС России по Орловской области

# ГЛАВАМ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ РАССКАЗАЛИ, КАК СПРОГНОЗИРОВАТЬ ДВИЖЕНИЕ СРЕДСТВ ПО ЕНС

В УФНС России по Орловской области состоялось совещание с главами сельских поселений и сотрудниками финансовых отделов по вопросу взаимодействия региональной налоговой службы и финансовых органов муниципальных образований Орловской области.

Почти 100 представителей местных органов власти, входящих в состав районов Орловской области, узнали об основах формирования единого налогового счета и о способах прогнозирования доходной части местных бюджетов исходя из представляемой налоговыми органами отчетности.

В рамках оказания информационной поддержки, УФНС России по Орловской области регулярно направляет финансовым органам муниципальных образований различные сведения, в том числе о принадлежности сумм Единого налогового платежа в разрезе налогоплательщиков – юридических лиц.

Одним из способов получения такой информации является система межведомственного электронного взаимодействия. СМЭВ – это федеральная

государственная информационная система, предназначенная для организации информационного взаимодействия между пользователями, которая позволяет органам власти реализовать принцип «одного окна».

Также присутствующим рассказали о новом сервисе «Платформа поставки данных ФНС России».

«Платформа поставки данных» – это аналитическая система по обмену данными между ФНС России и органами власти, а также с другими организациями и гражданами. Данные в сервисе – это обезличенная информация, полученная и обработанная налоговой службой. Например, информация о количестве контрольно-кассовой техники, сумме среднего чека, данные по налоговым декларациям и сведения о задолженности Пользователь сервиса может подключить себе любой набор данных, которые он хочет получать.

Представляемая информация позволяет госорганам оценивать экономическое развитие регионов, а организациям предоставить данные для аналитики.

Кроме того, на совещании обсуждались причины возникновения переплат по земельному налогу, проводимые региональным налоговыми органами мероприятия по начислению земельного налога, исходя из доли владения.

Также специалисты УФНС России по Орловской области сообщили о том, что с 01.07.2023 у физических лиц, появилась возможность получения налоговых уведомлений в электронной форме для уплаты имущественных налогов и НДФЛ, а также требований об уплате задолженности по налогам через личный кабинет на едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ). Такой услугой в Орловской области уже воспользовались около 3,5 тысяч жителей региона.

В заключение встречи сотрудниками УФНС России по Орловской области были даны разъяснения на интересующие участников мероприятия вопросы, а также вручен информационный материал.

**УФНС России по Орловской области**

# ОРЛОВСКИМ БИЗНЕСМЕНАМ УПРОСТИЛИ ПРОЦЕДУРУ ПРЕКРАЩЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

С 1 июля 2023 года в силу вступил Федеральный закон от 13.06.2023 № 249-ФЗ, упрощающий добровольную ликвидацию юридических лиц – субъектов малого и среднего предпринимательства. Он позволит сократить временные и денежные затраты компаний на процедуру прекращения деятельности, а также избежать негативных последствий для собственников, которые бросают компанию, не

сдавая отчетность и не проходя процедуры ликвидации в соответствии с Гражданским кодексом РФ.

Чтобы воспользоваться возможностью упрощенной процедуры исключения из ЕГРЮЛ, учредителям, единогласно принявшим решение о прекращении деятельности организации, следует направить в регистрирующий орган заявление об исключении юридическо-

го лица из ЕГРЮЛ, при этом приложение к заявлению вышеуказанного решения не требуется.

Всю процедуру ликвидации возьмет на себя регистрирующий орган в случае соблюдения организацией следующих пунктов:

- сведения о юридическом лице включены в единый реестр субъектов малого и

среднего предпринимательства;  
 - юридическое лицо не является плательщиком налога на добавленную стоимость;  
 - отсутствуют сведения о наличии незавершенных расчетов с кредиторами;  
 - в ЕГРЮЛ отсутствуют записи о недостоверности сведений о юридическом лице;  
 - нет неисполненной обязанности по уплате налоговых платежей;  
 - юридическое лицо не имеет в собственности недвижимое имущество и транспортные средства;  
 - не находится в процессе ликвидации и реорганизации;

- отсутствуют сведения о возбуждении производства по делу о банкротстве и наличии судебных актов, содержащие запрет на совершение регистрационных действий;  
 - заявление представлено в надлежащий регистрирующий орган.

После получения соответствующего заявления регистрирующий орган в течение пяти рабочих дней принимает решение о предстоящем исключении и вносит в ЕГРЮЛ соответствующую запись, а также публикует информацию, чтобы выявить лиц, возражающих против прекращения деятельности юридического лица.

С начала июля 2023 года правом упрощенного порядка ликвидации компаний.

Всего же за период 2023 года регистрирующим органом исключено из Единого государственного реестра юридических лиц 424 организации, (из них 143 как недействующие юридические лица и 281 с записью о недостоверности сведений), в том числе за июнь 2023 года данный показатель составил 347 юридических лиц (соответственно исключено 137 недействующих и 210 по недостоверности сведений).

УФНС России по Орловской области

## СВЫШЕ 95% ОБРАЩЕНИЙ В НАЛОГОВУЮ СЛУЖБУ РЕГИОНА НАПРАВЛЕНО В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

В первом полугодии 2023 года в УФНС России по Орловской области поступило более 9,3 тысяч обращений от налогоплательщиков, что на 16% больше, чем в аналогичном периоде 2022 года, когда было зарегистрировано около 8 тысяч обращений.

При этом свыше 95% обращений, поступивших в налоговый орган, направлено в электронном виде через интернет-сервисы налоговой службы: «Обратиться в ФНС России», «Личный кабинет налогоплательщика для

физических лиц», «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя» и «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица».

Плательщиков, обратившихся в региональное управление налоговой службы, в основном интересовали вопросы по получению имущественного вычета по налогу на доходы физических лиц, по налогообложению имущества физических лиц, по налогообложению малого бизнеса и урегулированию

задолженности. Основной тематикой обращений индивидуальных предпринимателей и юридических лиц было налогообложение специальных налоговых режимов.

Управлением направлены исчерпывающие ответы по всем обращениям в соответствии со сроками, установленными законодательством.

УФНС России по Орловской области

## НАЛОГОВОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ ТЕПЕРЬ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ЧЕРЕЗ ПОРТАЛ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ

В сентябре УФНС России по Орловской области начнет рассылку налоговых уведомлений. Планируется направить более 330 тысяч налоговых уведомлений об исчисленных суммах имущественных налогов за 2022 год. Из них 53,2% будут выгружены в личные

кабинеты в электронном виде.

Напомним, что налоговое уведомление может быть направлено по почте заказным письмом, передано в электронной форме через личный кабинет налогоплательщика, получено лично в

налоговом органе или через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) на основании заявления о выдаче налогового уведомления.

Обращаем внимание, что с 01.07.2023 у

физических лиц, появилась возможность получения налоговых уведомлений в электронной форме для уплаты имущественных налогов и НДФЛ, а также требований об уплате задолженности по налогам через личный кабинет на едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ).

Для этого следует направить уведомление о необходимости получения документов от налоговых органов в электронной форме через ЕПГУ.

На основании такого уведомления налоговый орган разместит в личном кабинете пользователя ЕПГУ адресованные ему налоговые уведомления и требования об уплате задолженности.

Также пользователь ЕПГУ сможет уплатить начисления из указанных документов онлайн, при этом налоговые уведомления и требования об уплате задолженности не будут дублироваться заказными письмами по почте.

Воспользоваться правом на получение налоговых документов через ЕПГУ можно в любой момент вне зависимости от наличия доступа к личному кабинету налогоплательщика. Такой возможностью воспользовались уже более 400 орловчан. Для прекращения получения документов от налоговых органов через данный личный кабинет гражданин вправе направить через ЕПГУ соответствующее уведомление.

УФНС России по Орловской области

## ЗАПИСТЬСЯ НА ПРИЕМ В НАЛОГОВЫЙ ОРГАН МОЖНО ОНЛАЙН

За семь месяцев 2023 года более 1400 налогоплательщиков Орловской области записались на приём в налоговую службу через интернет-сервис ФНС России «Онлайн запись на прием в инспекцию», заранее спланировав свой поход.

С помощью данного сервиса пользователи выбирают удобную дату и время для посещения налогового органа, с

целью получения государственных услуг. Сервис доступен для всех категорий плательщиков: физических и юридических лиц, индивидуальных предпринимателей. Записаться на приём возможно в течение ближайших двух недель.

В выбранное время налогоплательщик гарантированно получит необходимую услугу. При посещении налогового

органа плательщик без очереди будет вызван в окно обслуживания.

По статистике Управления ФНС России по Орловской области наиболее деклараций 3-НДФЛ, приём/выдача документов (заявления, обращения), урегулирование задолженности, выдача КЭП и подключение к личному кабинету.

УФНС России по Орловской области

## В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ РАСТЕТ КОЛИЧЕСТВО ЛЬГОТНИКОВ

Управлением ФНС России по Орловской области произведено начисление имущественных налогов физическим лицам за 2022 год по сроку уплаты 01.12.2023. Многие жители региона не упустили возможность и воспользовались правом на льготу по имущественным налогам.

За 2023 год 46,5 тыс. налогоплательщиков получили льготы по транспортному налогу, порядка 156 тыс. граждан пользуются льготами по земельному налогу и почти 208 тыс. жителей области являются льготниками по налогу на имущество. Общее количество налогоплательщиков, полностью или частично освобожденных от уплаты

имущественных налогов, по сравнению с аналогичным периодом 2022 года увеличилось почти на 13,5 тысяч человек. Всего же льготы по имущественным налогам в 2023 году предоставлены на сумму более 203,5 млн рублей.

Проверить право на применение налоговой льготы поможет интернет-сервис ФНС России «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

Для поиска информации пользователю необходимо выбрать вид налога, налоговый период, регион и муниципальное образование. В результате поиска будет доступен нормативный

документ, устанавливающий действие конкретного налога на выбранной территории.

Интернет-сервис «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» позволяет налогоплательщику экономить время и самостоятельно уточнять необходимую информацию, не обращаясь в налоговый орган.

Заявление на льготу можно предоставить в любой налоговый орган через МФЦ, с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», по ТКС или по почте.

УФНС России по Орловской области

## НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА РЕГИОНА ОБРАЩАЕТ ВНИМАНИЕ НА ТИПИЧНЫЕ ОШИБКИ ПРИ ПРИМЕНЕНИИ ККТ

УФНС России по Орловской области напоминает, что в соответствии с Федеральным законом от 22.05.2003 N54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации» контрольно-кассовая техника, включенная в реестр ККТ, применяется на территории Российской Федерации в обязательном порядке всеми организациями и индивидуальными предпринимателями при осуществлении ими расчетов. Исключение составляет ряд случаев, установленных ст. 2 указанного Федерального закона.

Специалистами управления на постоянной основе осуществляется проверка соблюдения законодательства о применении ККТ в отношении юриди-

ческих лиц и индивидуальных предпринимателей.

Наиболее типичными ошибками налогоплательщиков региона при осуществлении расчетов являются:

- неприменение ККТ при безналичном расчете за товар, услугу;
- невыдача чека покупателю;
- несоответствие в выданном чеке адреса осуществления расчетов адресу регистрации ККТ;
- отсутствие в чеке данных (фамилии) лица, осуществившего расчет;
- указание в чеке неверных реквизитов при оплате товара банковской картой: в поле «форма расчета» указано «наличными» вместо «безналичными».

Специалисты управления обращают внимание, что в настоящее время действуют новые положения о контроле (надзоре) за соблюдением законодательства о применении ККТ. Организация и осуществление контроля (надзора) регулируются Федеральным законом от 31.07.2020 N248-ФЗ.

Кроме того, в рамках проведения отраслевого проекта «Рынки» наибольшее внимание уделяется хозяйствующим субъектам на ярмарках области и отведенных на их территориях торговых местах, а также поступившим в налоговый орган обращениям граждан в отношении недобросовестных продавцов.

УФНС России по Орловской области

## КОЛИЧЕСТВО ОРЛОВЧАН, ПОЛУЧАЮЩИХ СМС О НАЛОГОВОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ, ВЫРОСЛО В ПЯТЬ РАЗ

По состоянию на первое августа 2023 года почти 30 тысяч налогоплательщиков Орловской области пользуются услугой ФНС России по информированию о наличии задолженности посредством СМС или сообщений на электронную почту. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года количество пользователей выросло в 5,2 раза.

Для того чтобы подписаться на рассылку от налогового органа налогоплательщику нужно дать свое согласие, заполнив документ установленного образца (КНД 1160068). Сделать это можно лично обратившись в налоговый орган, через представителя, по почте,

через личный кабинет налогоплательщика или по телекоммуникационным каналам связи. Подать согласие можно в независимости от наличия у налогоплательщика задолженности на текущую дату.

Один раз в квартал налоговая служба напомнит о задолженности (при ее наличии), направив СМС на телефонный номер или сообщение на адрес электронной почты.

Информирование о задолженности в форме СМС-сообщения осуществляется с короткого номера «Nalog.ru» с текстом: «Налоговая задолженность с

указанием суммы руб.». Кроме того, в СМС-сообщении указывается ссылка для перехода на страницу <https://www.nalog.ru/zd>, где можно получить более подробную информацию.

Оплатить задолженность можно любым удобным способом: с помощью электронных сервисов ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Уплата налогов и пошлин», через отделения банков и их терминалы.

УФНС России по Орловской области

# НА ВЕБИНАРЕ ПЛАТЕЛЬЩИКАМ ЕНС РАССКАЗАЛИ О ПРЕИМУЩЕСТВАХ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЛИЧНЫХ КАБИНЕТОВ

Специалисты УФНС России по Орловской области 02.08.2023 рассказали участникам вебинара о преимуществах использования личных кабинетов налогоплательщика, в частности про получение информации о Едином налоговом счёте.

По состоянию на 01.08.2023 личными кабинетами пользуются более 314 тысяч орловчан – физических лиц, порядка 18 тысяч индивидуальных предпринимателей и 6,6 тысяч организаций.

Информация о состоянии ЕНС (положительное или отрицательное сальдо), а также о предстоящих и рекомендуемых платежах размещена на главной странице личных кабинетов налогоплательщика индивидуального предпринимателя и юридического лица.

С помощью личных кабинетов физические лица и бизнесмены могут пополнить Единый налоговый счёт онлайн. Для этого в личном кабинете во вкладке

«Единый налоговый счёт» необходимо выбрать опцию «Пополнить ЕНС». Стоит отметить, что с помощью данного сервиса налогоплательщик имеет возможность пополнить не только свой счёт, но и счёт иного лица.

Также в личном кабинете во вкладке «Все обязательства» можно просмотреть сведения о состоянии Единого налогового счета (сальдо расчетов и сведения о ближайших платежах). Кликнув по соответствующей строке, можно перейти к детализации сведений по конкретным КБК и КПП/ОКТМО.

Кроме того, с главной страницы раздела «ЕНС» можно перейти к операциям и истории изменения сальдо во вкладке «История ЕНС». В хронологическом порядке (по состоянию на определённую дату) отображается история изменения суммы по счёту. По каждой записи доступен состав операций, которые влияют на сальдо по выбранной дате.

В ходе вебинара налогоплательщики узнали о том, что в личных кабинетах можно получить актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о наличии переплат, о задолженности по налогам перед бюджетом. Контролировать состояние расчетов с бюджетом. Получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на оплату налоговых платежей.

Оплачивать налоговую задолженность и налоговые платежи через банки – партнеры ФНС России. Обращаться в налоговую службу без личного визита в налоговый орган. Получать справки и другие документы, а также информацию о бизнесе: о зарегистрированных кассах, о камеральных проверках отчётности и прочие сведения.

УФНС России по Орловской области

## СПЕЦИАЛИСТЫ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПРОВЕЛИ ОБУЧАЮЩИЙ СЕМИНАР ДЛЯ СОТРУДНИКОВ МФЦ

Специалисты Управления ФНС России по Орловской области 17 августа 2023 года провели семинар-инструктаж для сотрудников Многофункционального центра оказания государственных и муниципальных услуг.

В ходе мероприятия были рассмотрены актуальные вопросы, возникающие в процессе взаимодействия МФЦ и налогового органа при оказании услуг Федеральной налоговой службы по государственной регистрации юридических лиц, физических лиц в качестве

индивидуальных предпринимателей и выдаче ИНН. Особое внимание было уделено повышению качества обслуживания заявителей в офисах МФЦ.

Специалисты налоговой инспекции подробно осветили состав и последовательность действий сотрудника МФЦ в рамках осуществления государственных услуг, разобрали ошибки, допускаемые при приёме и направлении документов в электронном виде, которые в дальнейшем могут стать основанием для принятия налоговым органом решения

об отказе в государственной регистрации или получения свидетельства с ИНН. Практика проведения обучающих семинаров способствует повышению качества предоставления многофункциональными центрами услуг в режиме «одного окна», что в конечном итоге позволяет гражданам сэкономить время, избежав необходимости обращаться в различные инстанции для получения документов.

УФНС России по Орловской области